



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 40 (3791)

ЧЕТВЕРГ, 26 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

- В КНИЖЕ ПОЧЕТА СМУ-4
- НЕФТЕХИМИЯ АНГАРСКА СЕГОДНЯ И В БУДУЩЕМ
- РАССКАЗЫВАЮТ ЖУРНАЛИСТЫ ОБЛАСТИ



ВЫПУСК 2 (55)

УДАРНИК ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ

—|—
 ДЛЯ сегодняшнего поколения молодежи назван Беломорканал, Магнитка, Днепротэс, Турксиб — это просто первая пятилетка, откровенно говоря, просто учебник истории, который надо непременно «проходить». Такова жизнь. Сегодняшний день завтра уже уйдет в историю, остановиться даже мгновенье невозможно. Но в жизни каждого человека есть дни, годы, которые не забываются, которые как наяву: стоит закрыть глаза, увидишь их воображением.

Для Николая Матвеевича Мармыля, старшего прораба четвертого участка СМУ-4, первые пятилетки тоже история. Но Турксиб (помните, Туркестано-Сибирская железная дорога — один из первоцев советской индустрии) для него больше чем грандиозный по тем временам исторический акт. Турксиб для Николая Матвеевича — часть его трудовой жизни, да и не только трудовой. С того более чем сорокалетней давности времени начался для Николая Мармыля настоящая кипучая жизнь, захватившая его целиком тогда, да так и не отпустившая до сих пор.

Сорок два года прошло, а как сейчас помнит Николай Матвеевич все. Шестнадцать минуло парню тогда. Услышал: «Турксиб строить». Непонятное слово какое-то — «Турксиб». Но пошел деревенский парень с трехклассным образованием за плечами на заработки. Землекопом устроился. Это и была основная в то время строительная профессия. А техника — лопата, кайло в грабарка (так называли в среднеазиатских песках тачку).

Как вы помните (хотя бы по книжкам), Туркестано-Сибирскую строили с двух сторон — от Семипалатинска и Алма-Аты. Встретились строители близ станции Аягуз. Прошли землекопы пешком 1016 километров. Надеюсь, понятно, как прошли: переворнули не одну сотню тонн земли, уложили не одну тысячу шпал и более тысячи километров рельсов.

—2—
 СТРАНА набирала темпы. Ей нужны были свои кадры. Смышленный парень закончил курсы по холодильным установкам. И вот он уже на строительстве Семипалатинского холодильника.

Великая Отечественная война застала на монтаже Хабаровского комодальника. Пролетел всю войну в 78-м отдельном дивизионе бронепоездов. Участвовал в



ОТ ТУРКСИБА ДО АНГАРСКА

войне с империалистической Японией. На бронепоезде въехал в Харбин.

После войны — Иртышгэстрой. Там участвовал в работах по применению замораживания грунтов. Был тогда уже Николай Матвеевич механиком по замораживанию...

В Ангарск приехал с Усть-Каменогорской ГЭС в командировку, начальником спецучастка. И вот уже двадцать лет. Как только участок передали управлению строительства со всеми штатами и механизмами, стал Николай Матвеевич работать на спецработах в СМУ-4.

В прорабстве Н. М. Мармыля в основном водолазы, монтажники, буровики — словом, представители различных профессий. Работы с водой связаны: причалы, каналы по золоудалению, подвод

ные работы. Береговые насосные скважины для снабжения питьевой водой, пробуренные в Ангарске, — это труд Н. М. Мармыля.

Не довелось получить большого образования Николаю Матвеевичу (это единственное о чем он сожалеет), но прожитые годы не так уж плохи. Цигде не работал, исполнил. Свидетельство тому — многочисленные грамоты, ценные подарки и главное — уважение окружающих людей.

—3—
 КОММУНИСТОМ стал Николай Матвеевич в военизм, 1944 году. С тех пор и награзок партийных хоть отбавляй. Вот и теперь так. В который уж раз избирают секретарем парторганизации четвертого участка. Еще и дружинник Николай Матвеевич. А если позв приплюсовать, помимо руководства людьми прорабства еще и хлопоты о них, урегулирование всяких бытовых

НАЙДЕНО В ТОМСКЕ

В научной библиотеке Томского государственного университета (Западная Сибирь) найден редкий экземпляр сборника ранних экономических произведений основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина «Экономические этюды и статьи». Книга была издана легально в Санкт-Петербурге в 1898 году. В сборник вошли статьи «К характеристике экономического романтизма», «Перлы народного пролетариата», «От какого наследства мы отказываемся?» и другие.

— Эта книга является большой библиографической редкостью, — говорит директор библиотеки Михаил Филимонов. — Она займет достойное место в коллекции дореволюционных изданий произведений великого вождя революции.

Владимир ХРИСТЕНКО.

КУСТОВОЙ СЕМИНАР

Вчера в Ангарске закончился кустовой семинар заведующих и литсотрудников промышленных отделов редакций городских и районных газет.

Журналисты заслушали несколько докладов, с которыми выступил инструктор обкома партии В. В. Мосин, собор «Экономической газеты» М. Никифоров, заведующий сектором печати Иркутской области И. К. Говорин и другие.

На семинаре шел разговор об освещении вопросов промышленности, строительства и транспорта в дни подготовки к юбилею Владимира Ильича Ленина. Журналисты А. Швец («Черемховский рабочий»), Р. Великанов («Приокская правда»), Л. Грачева («Путь к коммунизму»), Э. Белоглазов («Путь Ильича»), Л. Серых («Рассвет коммунизма»), М. Никонов («Ленинское знамя»), Б. Крапский («Ленинский путь»), К. Мамаева, М. Шаганский («Знамя коммунизма») обменялись опытом работы, говорили о том, что есть интересного в работе своих редакций, о проблемах экономики, о новой экономической реформе, научной организации труда и других важных вопросах журналистской работы.

Мы попросили нескольких журналистов рассказать о том, как встречают труженники их городов и сел столетие В. И. Ленина.

Об этом они рассказывают сегодня на страницах нашего клуба «Сибирь».

НИЖНЕУДИНСК «ПУТЬ ИЛЬИЧА»

ЛИЧНАЯ ПЯТИЛЕТКА

На Нижнеудинской слесарной фабрике давняя традиция — поздравлять по фабричному радио работников со знаменательными для них датами — днем рождения, прибавлением семейства, новосельем и т. д. Но поздравление утром 24 февраля вышло из этих рамок — Галина Петровна Семенова, шпальщица первого цеха, первый из трехтысячного коллектива завершила выполнение пятилетнего плана.

Галина Семенова — одна из 76 работниц, в личных планах которых записано: «Выполнить пятилетний план по дню рождения В. И. Ленина». Едва смолк голос директора, как она приняла поздравление от Веры Русинной — по-други, на день позже закончившей выполнение пятилетнего плана.

Юбилейное соревнование на Нижнеудинской фабрике вступило в пору наибольшего развития. В счет ноября 1970 года работают Аста Иифахтинова, мать и дочь Хостовых — Галина Ивановна и Анна Петровна. Дав многих словачищи на календаре уже ноябрь, август, сентябрь. К столетию Со дня рождения вождя десяти шпальщиц, резниц и работниц других профессий выполнит пятилетний план.

Э. БЕЛОГЛАЗОВ, зав. отделом промышленности газеты «Путь Ильича».

дел товарищей по труду, то нагрузка порядочная. Вот почему такой интересной и наполненной была жизнь Н. М. Мармыля, что ему некогда было назад оглянуться, и о том, сколько же лет нынче, вспоминал лишь в дни рождения, да и то для того, чтобы тут же забыть. Вот даже и о собственной даче не подумывал, хотя вот-вот да и пенсионный возраст подойдет.

Более двадцати человек в прорабстве Н. М. Мармыля. У многих звание ударника коммунистического труда. Это высокое звание носит и Николай Матвеевич. Имя его занесено в Книгу почета СМУ-4.

В четвертом квартале прошлого года по СМУ первое место с вручением Почетной грамоты и переходящего красного знамени присуждено участку № 4. И в том немалая заслуга прорабства Н. М. Мармыля, не раз завоевывавшего призовые места в социалистическом соревновании.

Т. ВИНОГРАДОВА.

На снимке: Н. М. Мармыль. Фото И. Бальчугова.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ НЕФТЕХИМИИ АНГАРСКА

Пресс-конференция с начальником ордена Трудового Красного Знамени Ангарского нефтехимического комбината, Героем Социалистического Труда, кандидатом технических наук Евгением Дмитриевичем Радченко

ВСТРЕЧИ с интересными людьми обогащают журналистов, помогают им правильно и глубоко осмысливать действительность. Начальник нефтехимического комбината Евгений Дмитриевич Радченко во всех отношениях интересный человек. Руководитель крупнейшего предприятия, депутат Верховного Совета РСФСР, кандидат технических наук, он оценивает достижения и задачи ангарских нефтехимиков с позиций общесоюзных, масштаба. И в то же время выступает как горячий патриот своего города.

На пресс-конференции, которую на днях Е. Д. Радченко провел в редакции городской газеты, присутствовали сотрудники «Знамени коммунизма», многоотражных газет «Ангарский строитель», «Маяк».

Предлагаем вниманию читателей краткую запись беседы журналистов с Е. Д. Радченко:

Вопрос: Современный уровень перспективы развития производства на комбинате.

Ответ: По объему реализуемой продукции наш комбинат занимает четвертое место в министерстве после Башкирского, Куйбышевского и Грозненского объединений. После нас идет министерство Азербайджанской ССР. Комбинат объединяет 8 заводов, 6 управлений и 15 самостоятельных цехов в соответствии с технологической специализацией. По объему перерабатываемой нефти комбинат стоит в первой десятке предприятий этой отрасли. Мы производим все виды топлива из нефти, удобрения, метанол, десятки наименований товаров народного потребления.

В ближайшие годы в развитие комбината будет вложено свыше миллиарда рублей, больше, чем было вложено с начала строительства. Производство удобрений останется на достигнутом уровне, с учетом закапчивающегося строительства комплекса аммиака. Будет быстрыми темпами наращиваться переработка нефти. Задача состоит в том, чтобы взять из нефти максимум продук-

тов. Будут строиться крупнейшие установки по комплексной переработке этого сырья. В настоящее время мы обеспечиваем Восточную Сибирь бензином только на 23 процента, к 1975 году должны обеспечивать на 40—50 процентов.

Вторым направлением в развитии комбината будет производство полимерных продуктов: полиэтилена, полипропилена, полиформальдегида и т. д. Полиэтилен мы будем как полуфабрикат поставлять другим предприятиям.

Планируется резкое расширение производства товаров бытовой химии. В 1969 году в стране производилось 180 тысяч тонн порошков, в том числе 4,5 тысячи тонн у нас. В настоящее время комбинат производит товаров народного потребления на 12 миллионов рублей, в 1973 году будет производить на 30 миллионов.

Вопрос: В каком объеме вы будете строить жилье, объекты соцкультбыта?

Ответ: В следующей пятилетке мы получим на эти цели около 30 миллионов рублей. Это мало, будем изыскивать дополнительные источники финансирования. Есть у нас мощный резерв — фонд предприятия. Уже сейчас мы могли бы использовать из этого фонда миллионы рублей. Но деньги не используются, нет материального обеспечения. Правда, строители взяли 800 тысяч рублей, будем строить новую линию трамвая по улице Коминтерна. Много внимания в ближайшие годы мы уделим окончанию строительства пионерлагеря и созданию детских лагерей.

Вопрос: Расскажите об осво-

ении новых производственных мощностей.

Ответ: Строители сдали нам 27 установок и производств, 12 из них мы освоили досрочно, 4 — с задержкой на два—три месяца, по 11 сроки освоения оттянулись на год и более. Это такие мощности, как установка 1А-1М, производство фталевого ангидрида и другие. Причины: мы плохо знали проекты, оборудование было изготовлено некачественно и у нас на ремонтно-механическом заводе и на других заводах. Сейчас министерством приняты меры к тому, чтобы некачественные проекты не попадали в производство. Мы в свою очередь также будем более тщательно изучать и прорабатывать документацию.

В предстоящей пятилетке нам нужно освоить 21 новое производство. Кадры для новых производств будем получать из учебного комбината, который сейчас строится.

Вопрос: Каковы первые итоги работы в новых условиях планирования и экономического стимулирования?

Ответ: Комбинат проработал в новых условиях полтора года. План по реализации продукции в 1969 году был перевыполнен. Но по-настоящему реформу почувствовали и руководители, и рабочие только в феврале этого года, когда пришлось распланироваться за 13-ю зарплату. 22 наших подразделения выполнили план, но выполнили один какой-то показатель и не получили права на полное вознаграждение. Только теперь и рабочие, и руководители цехов, заводов поняли, что надо каждый месяц считать каждую единицу. Реформа позволяет создавать большие фонды поощрения. В этом году, те, кто отлич-

но проработает, получат по два оклада, а кто не будет заниматься экономикой, не получит и половины.

Вопрос: На комбинате проводится большая работа по совершенствованию управления производством. Расскажите о ней.

Ответ: Сколько будет совершенствоваться управление производством. Расскажите о ней. Румыны, например, решили в два раза сократить аппарат управления. Промышленность республики работает нормально. Результаты этого эксперимента пока нет. Но можно предполагать, что больших отрицательных последствий не будет. И мы могли бы сократить управленческий аппарат в значительно больших размерах. Но нужна подготовка к этому.

Мы сократили 525 человек. К 1 января 1971 года нужно сократить еще 500 человек. За счет чего мы будем это делать? За счет широкого внедрения электронно-вычислительной техники, механизации труда административных работников, ликвидации лишних звеньев управления. В схеме комбинат — завод — цех — установка — смена, на мой взгляд, лишним является звено установочка». У нас на должностях начальников установок работает 82 человека, а в стране — 7 тысяч человек.

Вопрос: Как решается проблема снижения загазованности?

Ответ: Я сказал, что в ближайшие годы за развитие комбината будет затрачено более миллиарда рублей. Так вот из этой суммы около 250 миллионов пойдет на строительство различных очистных сооружений, в том числе примерно 40 миллионов на исследовательские работы в этой области. Это в перспективе. А как сейчас? Выбросы в атмосферу и в Ангару не увеличились. Это подтверждают данные институтов, а не наши. Нашим данным не все верят, полагают, видимо, что мы можем их занижать. Но прямо должен сказать, что наш стоит больших усилий удерживаться в течение 3—4 лет на одном уровне по загазованности.

Вопрос: Ваши пожелания газете «Знамя коммунизма».

Ответ: Я думаю, газета уделяет нашему коллективу достаточно внимания и вообще полно освещает жизнь города. Надо только поострее ставить вопросы производственной жизни, в частности, экономики, и добиваться деятельности выступлений газеты.



ВПУСК 2 (55)

ШЕЛИХОВ: «РАССВЕТ КОММУНИЗМА»

СУЩЕСТВЕННАЯ ПОПРАВКА

В начале пятилетки рационализаторы и изобретатели Шелихова брали обязательство — довести к концу пятилетки экономическую эффективность от внедрения предложений до пяти миллионов рублей. Юбилейная творческая вахта по достойной встрече проходила под девизом «В каждый год пятилетки — рационализаторский миллион».

Этот девиз сегодня оказался устаревшим. В январе новаторы свое слово сдержали — экономия от внедрения новшеств за четыре года перешагнула намеченный рубеж. Только за прошлый год она превысила полтора миллиона.

20 февраля в клубе «Строитель» состоялась шестой традиционный слет рационализаторов, где подводили итоги смотра на лучшую организацию рационализаторской работы в городе. Первенство второй год подряд удерживает коллектив Шелиховского управления № 5 треста Иркутскспецстрой. Ему снова вручено переходящее

красное знамя горкома и горисполкома. Этот небольшой коллектив сумел добиться значительных успехов — экономический эффект от внедрения по сравнению с 1968 годом возрос в два раза.

Немало изобретателей и на первенстве сибирской цветной металлургии — Иркутского алюминиевого заводе. На пять заявок в Государственный комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР, поданных в прошлом году, пришли положительные ответы. В этом году число предложений, признанных изобретениями, увеличилось до 12.

На слете новаторы молодого сибирского города металлургов внесли существенную поправку к своим обязательствам — добились к концу пятилетки экономии от внедрения предложений 6,5 миллионов рублей.

Л. СЕРЫХ, зав. протомделом редакции.
Д. ПОПЛАВСКИЙ, сотрудник газеты.



ЗИМА: «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»

ЗИМНЦЫ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Промышленность города и района успешно справилась с объемом реализации и выпуском продукции: деловой древесины, мебели, шпала, дрожжей, технического спирта, фурфурола. Лесозаготовители района, взяв обязательство досрочно завершить план четырех месяцев к 22 апреля, успешно его выполняют, заготовка леса идет с опережением графика. Инициатор соревнования среди лесозаготовителей — коллектив Хотхурского лесопункта Зульмайского лесхоза уже справился с юбилейным обязательством и выдал четыре тысячи кубометров в счет апреля.

Не менее успешно идут дела у строителей нового города химиков — Зинхимистрой. Заселены первые два

восьмидесятиквартирные дома в микрорайоне Ангарском, готовятся к сдаче два общежития по 460 мест, монтируются пятнадцатые двадцатиквартирные дома.

Большие задачи поставили перед собой в юбилейном году химистовцы — в день рождения В. И. Ленина готовятся заложить первый камень на месте нового города на правом берегу реки — города зиминских химиков на 160 тысяч жителей. Продолжается освоение новой промышленной площадки, закладывается промышленная база для сооружения крупнейшего в стране комбината по производству каустической соды.

Р. ВЕЛИКОВ,
Д. ОБУХОВ,
сотрудники «Приокской правды».

НОВЫЙ МИКРОРАЙОН

Когда проезжаешь пятючок земли, где будто две невидимые руки сомкнули огромный серп и молот, внимание невольно приковывают три высоких башенных краина. Здесь, за невысоким дощатым забором, раскинулась новая строительная площадка — будущий микрорайон Шелихова.

К дню рождения В. И. Ленина монтажники Жилстрой под руководством бригадира В. Сафронова намерены завершить монтаж трех крупнопанельных сорокадвухквартирных жилых домов. К этому же сроку намечено заложить еще пять фундаментов таких же зданий.

В настоящее время успешно идет строительство трехэтажного кооперативного дома в шестом квартале.

